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НАСІННЄВА ПРОДУКТИВНІСТЬ СУЧАСНИХ ГІБРИДІВ КУКУРУДЗИ 
В ПОСУШЛИВИХ УМОВАХ ЛІСОСТЕПУ УКРАЇНИ 

 
Ринок насіння гібридів кукурудзи в Україні перебуває під впливом відомих 

вітчизняних наукових селекційних центрів НААН України та окремих 
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комерційних структур. Їм належить до 35 % гібридів зернової кукурудзи, які 
зареєстровані в Державному реєстрі сортів рослин, придатних для поширення в 
Україні [1]. Україна є другою у світі серед експортерів зерна кукурудзи. 
Високоякісне насіння є важливою складовою підвищення 
конкурентоспроможності вітчизняного зерна кукурудзи.  

На сьогодні, важливим є прослідкувати вплив насінництва на 
конкурентоспроможність кукурудзи, визначити та викласти головні пропозиції 
щодо підвищення конкурентоспроможності товарного зерна кукурудзи при 
використанні гібридів вітчизняної селекції. Так, в умовах Лісостепу склалися 
оптимальні умови для вирішення цих питань. Але, існують деякі нюанси, які 
необхідно слід розглядати.  

Конкурентні переваги ведення насінництва кукурудзи визначаються 
їхньою властивістю формувати цінні ознаки товарного зерна та відповідно 
потенціал його конкурентоспроможності (урожайність, вологовіддача зерна при 
дозріванні, стійкість до несприятливих погодних умов, хвороб та шкідників, 
тривалість дозрівання зерна, що відкрило можливості вирощувати кукурудзу у 
зонах з нижчою сумою активних середньодобових температур). Це є основними 
факторами, що впливають на рішення товаровиробника щодо придбання 
гібридів вітчизняної чи зарубіжної селекції [2].  

Встановлено, що попит на насіння в Україні задовольняється за рахунок 
наступних складових: виробництво насіння вітчизняними селекційними 
установами, виробництво гібридів кукурудзи F1 іноземної селекції шляхом 
завезення на територію України батьківських форм та вирощування насіння, 
імпортні поставки насіння західної селекції. За даними Державного реєстру сортів 
рослин України у структурі сортових ресурсів частка гібридів іноземної селекції 
складає 65 %. На сьогодні, серед зарубіжних компаній в 10-ку головних 
виробників насіння входять: Компанія Монсанто – 37 %, Дюпон – 19 %, Сингента 
– 18,8 %, Інститут зернового господарства НААН – 7,4 %, Лімагрейн – 6 %, 
Євраліс Семанс – 4,5 %, Маїсадур Семанс – 2,4 %, КВС – 2 %, Компанія «Маїс» 
(Дніпропетровська обл.) – 1,7 %, ДауСідс – 1 %. Ці показники постійно 
змінюються та поступово збільшуються. Так, гібриди кукурудзи іноземної 
селекції порівняно з вітчизняною забезпечують меншу вологість насіння при 
збиранні (на 4–10 %). Так, фактор вологовіддачі має велике значення.  

Серед іноземних компаній, ТОВ «Піонер Насіння Україна» має вище 8 % 
гібридів, зареєстрованих у Державному реєстрі сортів рослин, придатних для 
поширення в Україні. В Україні, в селекції, використовується плазма без 
генетичних модифікацій. Висока врожайність у них поєднується з низькою 
збиральною вологістю зерна, холодостійкістю, посухостійкістю рослин. Але. в 
умовах нестійкого зволоження та частих посух в період вегетації рослин 
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(Полтавська область) гібриди компанії Піонер є найбільш врожайними. Вони 
також менш посухостійкі та уражуються хворобами, на що витрачається значна 
кількість пестицидів [3]. Оптимально адаптованими для вирощування в 
Лісостеповій зоні є гібриди ФАО 150–390 од. та поєднують в собі добру 
посухостійкість. Частіше збільшуються площі під товарною кукурудзою. 
Найбільша частка насіння завозиться із Угорщини, Румунії та Франції – 83 %. 
Попит на насіння кукурудзи зарубіжної селекції, імпортованого і вирощуваного в 
Україні забезпечується також запропонованим комплексом послуг, які включають 
агротехнології з відповідним забезпеченням добривами й засобами захисту 
рослин. А це в сукупності приводить до збільшення врожайності культури.  

В умовах Лісостепу України частка використання гібридів різних груп 
стиглості наступна: для ранньостиглих гібридів за недостатнього зволоження 
оптимальна густота рослин перед збиранням – 65–70 %; середньоранніх – 65–
70 %; середньостиглих – 60–70 %; середньопізніх – 55–65 %; пізньостиглих – 
50–55 %. Останні дві групи в цих умовах знаходяться у групі ризику. На 
багатьох демонстраційних полігонах Лісостепу оцінювали головні показники 
культури (врожайність, стійкість до хвороб, шкідників та посухи, якість насіння 
та його властивості. Так, найбільш урожайними у посушливому 2017 р. були 
гібриди компаній Syngenta, Монсанто, КВС-Украина, Пионер – 9,0–10 т/га. У 
сприятливому 2018 р. – 12,0–14,0 т/га, за збиральною вологістю 17–21 %. 
Стійкість проти хвороб була високою – 9 балів, посухостійкість – 7–8.  

В складних умовах Полтавської області, значна частка гібридів страждає 
від посухи. Так, у 2017 році, рівень стійкості до посухи складав  
5–7 балів.  

Таким чином, одним з факторів підвищення конкурентоспроможності 
товарного зерна кукурудзи є правильний підбір гібридів кукурудзи за різними 
групами стиглості відповідно до природно-кліматичних зон вирощування та 
забезпечує скорочення енерговитрат на післязбиральну обробку зерна.  
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